

Не ель, а памятник

Гигантская ель близ Петрозаводска претендует на статус памятника живой природы

Специалисты центра древесных экспертиз «Здоровый лес» из Москвы провели исследование гигантской ели, расположенной в заказнике «Заозерский» близ карельской столицы.

По мнению работников карельской природоохранной организации «СПОК», это крупнейшая ель Фенноскандии, которую нужно включить в реестр памятников живой природы России.

Московские эксперты прибыли в Петрозаводск накануне, чтобы определить состояние дерева,

его точный возраст и размеры. Как пояснил руководитель «СПОК» Александр Марковский, именно на основе этих данных будет приниматься решение о присвоении карельской ели статуса памятника.

— Они сделали все необходимые замеры и теперь будут их анализировать. Результаты исследования сообщат позже, но в личной беседе эксперты признались, что размеры дерева произвели на них сильное впечатление, — рассказал Александр Марковский.

Гигантская ель в окрестностях карельской столицы была обнаружена «зелеными» в 2010 году. Возраст дерева оценили в 170–180 лет, высота его составляет 36 метров, а диаметр ствола у основания — полтора метра. Через некоторое время специалисты «СПОК» провели к ели экологическую тропу. А в июле этого года лесная красавица была включена в реестр старовозрастных растений России. В случае если объект получит еще и статус памятника природы, он будет взят под охрану.

rk.karelia.ru